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Hízelgés a munkásoknak.
Budapest, november 22.

Amitől a kormány retteg : az 
utcza az. Aggódva látják, hogy a szo­
cialista párt szövetkezésre készül a 
szövetkezett pártokkal. Ezt a hirt töb­
ben "szállították tegnap a szabadelvű 
pártkörbe, de volt olyan hírnök is, 
aki kijelentette, hogy a szocziálista párt 
meg se moczczan. És azt az értesü­
lést látszik megerősíteni egy csudála­
tos czikk, amely az Újságban látott 
ma napvilágot. Amely szól a munkás­
védelemről. A félhivatalos hízelgés a 
többek közt azt mondja :

A szociális kérdés, a negyedik rend­
nek harcza a tökehata’ommal, csak a mun 
káskérdés megoldásával o'dható meg. Ez a 
megodái a munkások szava nélkül nem 
lehetségi s. Minél sikeresebben dolgo, ik az 
állam és a társad do n a munkások anyagi 
és szellemi viszonyainak javításán, minél 
több befolyás jut ezen j ívitási munkálatok 
nál a muokáselemntk, azaz minél jobban 
győződik meg a munkásság arról, hogy a 
társadé'mi kérdés saját nézete szerint ol- 
datik meg ; annál könnyebb lesz a rendez- 
kedés, annál kevesebb rázkódtatás fogja a 
bérharezok mellőzését kísérni. Minél jobban 
érzi azonban a mu kas, hogy saját ügyeit 
más valaki, és ha ez mindjárt az állam is,

akarja rendbehozni, még pedig az ő szava 
és közreműködése nélkül : — annál na­
gyobb erőszakkal fog kitörni minden atka 
lommal a munkások követelése, annál gya­
koribbak lesxnek a bérharezok és annál 
súlyosabbak a bérharezok következményei.

Talán nagyon szocziálisztikus izüek 
ezek a nézetek ; ámde nálunk a munkások 
kérdése tényleg oly egyoldalúan fejlődött és 
a munkaadók annyira hátramaradtak a kor 
szellem tői és oly kevéssé fejlesztették ki 
saját erejüket a munkásokkal szemben, hogy 
a legközelebbi jövőbi n már csak úgy biz- 
'ositható a közgazdasági béke munkás és 
vállalat közt, ha két teljesen egyenjogú fél 
kölcsönös érvelés alapján állapítja meg a 
béke föltételeit.

A ki a bérharezok kérdését dűlőre 
! akarja vinni, annak első sorba n arra kell 
I törekedni, hogy a békülés az egyenlő felek 
békés alkudozásából keletkezf essék. Oly 

I szervezetről kell gondoskodni, mely a mun 
I kások és munkaadók egyenlő képviseletével 
; döntő szerepet játszón és a munkásokn ;k 
I épp úgy, mint a munkaadóknak imponáljon.
; Óvakodni kell azonban minden olyan intéz­
kedéstől, mely a munkásokat kizárja saját 
sorsuk intézéséből és döntő szerepet juttat 
másoknak. A munkáskérdóst, még pedig az 
ipari munkásokat s nem a mezőgazda ágo 
kát illetőleg, nálunk is első sorban a mun­
kások közreműködésével és jóakaratával kell 
megoldani.

A magyar virtus.
Irta : Zih Sáodorné.

„ . . . Nem tudtam, hogy leveleidet 
feleséged őnagysága szokta felbontani és 
elintézni, mint ezt az enyémmel is tette. 
Azt hiszem, nincs is tudomásod róla, azért 
mellékelem a hozzád írottat. Én nem az 6 
véleményére vagyok kiváncsi, hanem a te 
válaszodat kérem, a mi ismert gavallérsá- 
godnál fogva nem lehet má°, minthogy alá­
írod azt a váltót . . .*

Csaba Gyuri iszonyú dühösen járkált 
fel alá. Haragudott, de nem tudj a kire, a 
feleségére e vagy a jó barátjára. Újra és 
újra átolvasta a leveleket, hol az egyiket, 
hol a másikat. A feleségé finom elutasító 
sorait, mely olyan meghatóan kéri a kímé­
letet az ura részére, a ki fulságba vitt ga- 
vallérságból már annyi váltóadósságot fize­
tett barátjaiért.i

Ekkor érzi, hogy ha őt igy kérné egy 
hölgy valamire, inkább a pisztolyt válasz- 
*ai,á, semhogy ily módon zaklassa továbbra 
is, rá ingerelvén az urát. Hiszen az ilyen 
asszony Őrangyala férjének.

De aztán ott volt a másik levél, a 
metsző gunynyal Írott sorok:

„Nem tudtam, hogy ügyeidet a fele 
seged intézi, a leveleidet ö bontogatja 1“ 
Hej 1 ekkor már az önérzet, a fogalommá 
nőtt gavalléria szörnyen berzenkedik nála. 
Hogy mer ilyet tenni a feleség az ő háta 
megeit. Most őt papucshősnek, anyámasz- 
szony katonájának fogja nevezni a lump 
czimborájaival együ t a hires gavallér Sáry 
Bencze.

Kedves kis mosolygó arczu, kipirult 
asszony dugja be fejecskéjét az ajtón, észre 
se veszi az ura nagy haragját, csak bete 
lepszik a díványra és beszólni kezd:

— Csak képzelje kedves, micsoda ér­
dekes jelenetet láttam most a vásárban 1 
Három szerb legény nemzeti viseletűk­
ben, mindenféle ezók mókkal megrakodva, 
mint például pipa, bouskor, bugyelláris, ka­
láris, bicska s többe féle limlom, köülvet- 
lek egy öreges magyart. Az öreg egy csinos 
pénzestárczát tartogatott a kezében, ugyan­
csak mosolygó ábrázattal nézegette, nyilván 
nagyon tetszett neki.

A tömeg közül egyszerre oda szól neki 
egy jól megtermett hozzá illő korú asszony :

— No, apjok, adja viszsza már és 
menjünk ! . . .

Az öreg azonnal nyújtaná vissza a

Politikai híreink.
(Budapest, november 22.)

A munkátok és a kormány.
Sokat ol,ásunk a kormánypárti lapok­

ban arról, hogy a munkások nem akarnak 
együtt menni az ellenzékkel. Ez nyilván azt 
akarja kifejezni, hogy a munkások, vagy 
mondjuk magyarul : a szocziálisták egyetér­
tenek a kormaaynyal; aminek az ellenke­
zője igaz ; mert teljes rokonszenvvel vannak 
az ellenzék akcziója iránt, még pedig abból 
az egyszerű okból, mert minden ellenzéki 
párt a választói jog kiterjesztését felvette 
program mjáha.

Csütörtökön népgyülést tartanak és 
propagálni fogják az általános választói jogot, 
melyet a többi ellenzéki pártok bizonyos 
korlátokkal, a függetlenségi párt ellenben 
egész terjedelmében iktatott a legközelebb 
megoldandó feladatok közé.

Kezdődnek a puhitgatáeok.
Bécsi tudósítónk jelenti telefonon: A 

„Fremdenblatt“ mai száma jelenti, hogy a 
király az ellenzék és a kormány között való 
közvetítés dolgában dr. Wekerle Sándor, a 
kösigazgatási bíróság elnökét bizzu meg, aki 
azonban nem mint homo regius fog eljárni, 
úgy mint annak idején Széli Kálmán és a 
kormánytól függetlenül keresi az ellentétek 
kiegyenlítését, hanem a kormány közbenjá­
rásával és a kormány javaslatára. Arra a 
fairre vonatkozólag, amely dr. Wekerle Sán-

szerbnek a tárczát, de az nem veszi el tőle, 
hanem csuíolkodva mondja :

— Hires emberek, magyar emberek, 
ilyenek, az asszony parancsol nekik. Hangos 
röhejjeí kísérte szavait; a másik kettő meg 
még jobban hahotázott.

Én megállottám, a jelenet nagyon ér­
dekesnek mutatkozott, mit fog most tenni az 
öreg magyar.

Az csak állott zavartalanul, az öreg 
asszony megint oda szóit:

— Adja vissza nekik apjuk, majd ve­
szünk másutt bugyellárist.

A szerb megint elkezdte :
— Ha én nekem, tudja, igy merne 

tenni az asszony, akkor én . . . kiszámított 
lassúsággal emelte fel a karját, megcsóválta 
feje felett s úgy mutatta, hogy milyen po­
font adna az asszonynak ...

Az öreg paraszt megvető mozdulattal 
dobta vissza a tárczát a kosárba, de arczát 
nem hagyta azért el megszokott derűs ki­
fejezése, hanem elindultában azt dörmögó :

— A mindenét a rósz ráczczának, még 
tüzelni akar az asszonyra ...

— No látja Gyurikám, milyen valódi 
típusa az igazi lovagias magyar embernek 
ez az öreg ; szinte fenséges volt, amint de-

Mesés olcsó árban eladatnak Gerö
a raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák

DEBHBGZEN, Piaoz-ntcza 47. az. a Dréher sörcsarnok kapnja mellett (az
^ férfi ruha áruházában, 4

, Enike“ kávéházzal szemben.) —'
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dór misszióját jelenti, a szövetkezett ellen 
zék vezer ő bizottságának egy k tagja, a 
függetlenség par; kiíünösége a következőket 
mondta :

— Az udvarnál még mindig azt 
hiszik, hogy itt aféle ösazekülönbözés 
ről van csak azó, a melyet néhány jó 
szóval és egy marék Ígérettel ki lehet 
egyenlíteni. Keservesen megfognak arról 
győződni, hogy milyen mértékben csa­
lódnak. Az ellenzék itt nem békét akar,
hanem teljes elégtételt és megtorlást,
melynek alfája az, hogy a pénteki ha­
tározat semmis, azért ünnepié i módon 
megkövettessék a parlament és Tisza 
az egész kabinetjével s Perczel Dezső­
vel együtt pusztuljon. Ebből kitetszik,
hogy mi szóba sem állunk olyan köz­
vetítővel, aki a magyar kormány dol­
gát akarja rendbe hozni Wekerie 
Sándort nagyon szívesen látjuk, de 
Tisza tolmácsa gyanánt hiába próbál 
kozik beszélni velünk.
Kik léptek ki a kormánypártból ?

A teljesség kedvéért közöljük ma is a 
kilépetlek névsorát és fogjuk közölni min­
dennap, valahányszor újabb kilépések lesz­
nek. Kiléptek : Andrássy Gyula, Tivadar, Sán­
dor és Géza grófok, gróf Batthyány Lajos, 
gróf Hadik János és Endre, gróf Wass Béla, 
gróf Dóssewffy Emil, gróf Sztáray Sándor, 
gróf Károlyi Sándor, Darányi Ignácz, Wlas- 
sics Gyula, Szemere Miklós, báró Inkey Jó­
zsef, Salamon Géza, Thorotzkai Miklós, Sem- 
sey László, gróf Eszterházy Mihály és Bánity 
Miklós. Újabb kilépések várhatók.
A vasárnapi népgyülés ellSkósxfileUi.

A vasárnapi népgyülésre folynak 
az előkészületek. Kossuth Ferenczet 
vasárnapra Szegedre hivlák, de tekin­
tettel az országos jelentőségű nagy pol- 
gárgyülésre, Budapesten marad és va­

lószínűleg ö lesz a gyűlés elnöke. A 
többi pártvezérek báró Bánffy kivéte­
lével szintén Budapesten maradnak; 
Bánffynak el kell Szegedre menni, a 
hol az ö választókerülete szintén nagy 
tiltakozó gyűlést rendez.

Vármegyénk és vidéke.

rült, fölényt kifejező arczczal, emelt fővel 
követte a röhögő csőcselék közül az ő ked­
ves hitestársát, a ki évek hosszú során örö­
meinek, bajainak hűséges megesz tója, háza 
békéjének, anyagi és erkölcsi jóvoltának be­
csületes örizője volt és most az a rongy 
népség még haragra akarta ingerelni ellene, 
csak azért, mert az ő portékáját nem en­
gedte méregdrágán az urára tukmálni.

Csaba Gyurival egyszerre nagyot for­
dult a világ. Tisztán megvilágosodott előtte 
az a tény, hogy ime éppen igy akarja az ő 
kedves barátja őt a kis feleségére tüzelni, 
a ki mint az ő anyagi és erkölcsi jóvoltá 
nak hűséges őre, megsejtvén, hogy az a 
levél nem jót tartalmazhat, felbontván, meg­
mentette őt egy nehány ezer forint váltó 
adósság kifizetésétől, mert bizonyos, hogy 
Sáry a tönk szélén állván, az ő nyakába 
maradt volna a váltó.

... És ő benne ne legyen annyi lo­
vaglás bátorság, mint abban az öreg pa­
rasztban, a ki a csőcselék csufolkodására 
mit se ndva, nem szegyeit az anyjuk után 
menni engedelmesen.

És ment a levél Sáry Benczéhez:
„ . , . Tudd meg, hogy feleségem min­

den tettét az én feltétlen helyeslésem kí­
séri. Ha nem volt elég az ö gyöngéd mo­
dorban tartott visszautasítása, hát elégedj 
meg az enyemmel . . .

Csaba Gyurinó sohase tudta meg, hogy 
azon kis u czai jelenet megfigyelésének 
köszönhe te, hogy az ura minden dolgában 
az ő véli menye sze int cselekedett azután, 
a mit soha se is bánt meg.

A villanyos csengővel fogott tolvaj
— Félelmében felakasztotta magát. —

Hajdúnánás város közönségét már 
a nyár óta folyton izgatottságban tartja 
egy nehány ügyes tolvaj, kik miatt a 
tyúkok és libák személyi biztonsága 
folyton fenyegetve volt. A rendőrség 
és csendőrség a legszélesebb körű nyo­
mozást folytatta, mely azonban nem 
vezetett eredményre és csak most egy 
ügyes embernek a furfangja leplezte 
le őket.

Hornstein Izráel kalapkereskcdö 
ugyanis minden záros helyiségét villa­
mos vezetékkel látta el és ennek a 
csengője a szobájába vezetett. Nov. 
19-éu hajnalban a csengő szavára 
ébredtek fel. Erre Hornstein a fiával 
kiszaladt s a tyúkól felöl egy embert 
látott szaladni. A bátor polgártárs nem 
törődve a veszélylyel, oda szaladt, a 
hol a tyúkólból két asszony ugrott ki 
Ismét. Az egyik asszonyt sikerült meg­
fognia, ki azonban vakmerőén elébe 
állott s a legkitűnőbb izraelita jargon­
nal kérdezte :

— „Was willst du von mir ?“
A polgártárs azt hívén, hogy a 

felesége, kérdezte németül :
— Te vagy az ?
Mire az asszony azt felelte :
— Ja !
Már elakarla engedni, midőn a 

közelben levő felesége reászólott, hogy 
el ne engedje. Mire aztán a tisztelt 
hölgyet .bevitték a szobába, a hol is 
az Bazsik Zsófiának vallotta magát. A 
hirtelen elösietö rendőrök aztán be­
vitték a városházához, a hol megne­
vezte másik nőtársát is Horváth (Ka­
nka) Antalnét, ki alig érkezett otthon 
egy keveset pihenni a. kiállott fáradal­
mak és izgalmak után, a rendőrök 

' máris megjelentek nála és bekísérték 
a rendőrséghez, a hol már eddig több 
rendbeli tyuk és liba lopást ismertekbe.

Bazsik Zsófia azonban félve a 
következményektől, aznap este egy 
örizetlon pillanatban egy kendőre fel 
akasztotta magát és az előhívott orvos 
már csak a bekövetkezett halált kon- 

I statálhatta. A nyomozást mindkét ügy­
ben Ujfalussy József kir. albiró vezeti.
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gához vette. Midőn már a zsebében volt a 
pé; z, hirtelen az ajtóban termett az atyja s 
megakarta fogni. A jeles ifjú erre kiugrott 
az ajtón s visszafordulva atyjára lőtt, ki a 
karján kissé megsebesült. Erre elszaladt, a 
tárczát és a benne levő marhaleveleket szét­
tépte, a benne levő 100 koronás bankjegyet 
magával vitte Debreczenbe, hol a pénzt az 
utolsó krajezárig elmulatta. November 19-én 
sikerült a nánási c lendőrségnok elfogni s 
most a nánási járásbíróság fogházában el­
mélkedik csendes magányban a történtek 
fe ett

Üdvözlő küldöttség Rákosi Vik­
tornál. Már közöltük azokat az üdvözlő 
táviratokat, amelyeket Rákosi Viktorhoz 
Hajdúnánásról és Hajduhadházról in­
téztek a választóik. De hogy mennyire 
szeretik a nánási hajdúk az ö köve­
tőket, erről jellemző levelet irt hoz­
zánk Csiba Elek gözmalomtulajdonos, 

j az ellenzék lelkes tagja, tudatván, hogy 
a választók több száz névaláírásával 
aláirt üdvözlő feliratot nagyobb számú 
küldöttség szándékozik átadni a sze­
retett képviselőnek ; sőt a hadházi és 
dorogi hajdúk is hasonló tüntetésre 
készülnek szeretett képviselőjük mel­
lett. Csakis helyeselni tudjuk a haza­
fias mozgolódást; de reméljük, hogy 
a derék hajdúk mielőbb népgyülést is 
tartanak, melyen mig egyrészt tiltakoz­
nak a Tiszáék államcsínye ellen, más­
részt, hogy az egyesült ellenzéket is 
I üdvözö’ni fogják . . . Midőn az ország 
becsületes magyarsága megmozdul, 
hisszük, hogy a hajdúk sem fognak a 
sutban szenderegni.

Kovács bácsi temetése. A köz- 
pon'i járás hirtelen elhalt igtatóját, a jó 
Kovács bácsit ma délután 3 órakor fogják 
temetni Borz-ute/a 8. sz. a. lakásáról.

Az Öngyilkos haldokló. Balmaz­
újvároson öngyilkossá lett hétfőn Gyar­
mati Józsetné Benedek Gizella nevű 
fiatal asszony. Haldoklott már szegény 
és tudta, hogy betegsége gyógyítha­
tatlan. Elkeseredésében éles konyha­
késsel elvágta a nyakát. Még élt, mi­
kor az orvos megérkezett, de nem 
sokára meghalt. Az orvos véleménye 
szerint amúgy is meghalt volna pár 
nap múlva.

Kivándorlás Hajdudorogról ismét 
négyen kértek Amerikába szóló útlevelet.

[ Kökónyesi János 38 éves, Kis Miklós 33 
I éves és felesége, Jeles Mihályné 47 éves 
asszony, 7 élő gyermek anyja. A legköze­
lebbi hajóval indulnak Í3. Mint értesülünk, 
Hajdudorogról a tivaszsz.il kétszáznál töb­
ben készülnek az uj világba.

A* apjára lőtt. November 19-én egy,
; nem a legjobb reményekre jogosító ifjút 
! fogott el a hnánási csendőrség. Ifjú M. Ba 
logh Miklós a neve, ki atyjával nem a leg 
jobb viszonyban van. F. évi okt. 9 én este 

I az atyjával összeszólalkoztak, erre elhatá­
rozta hogy a nyakába veszi a világot, mely 
vállalkozásához inár előzőleg megszerzett 2 
db. revolvert. Este, midőn atyja lefeküdt, be 

‘ ment a kamrába, hol a búza közé volt el- 
I rejtve atyjának a pénze, azt megtalálva ma-

Magyarságunk és az általános 
választói jog.

Érdekes adatok.
Hogy mennyire igaztalan a mai 

választási rendszer, azt legjobban bi­
zonyítják azok az adatok, melyeket a 
belügyminisztérium gróf Tisza István 
rendeletére az utóbbi időben gyűjtött 
és feldolgozott ; ezek az adatok eddig 
sehol sem láttak napvilágot, mi va­
gyunk az elsők, akik az ország közön­
ségével ezennel megismertetjük a vá­
lasztási reform alapjául gyűjtött ada­
tokat.

HP® ? " ‘ -
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Az első legfőbb tétel a választók nak lett a színhelye. A pofonokat nem hon­
száma ; ha minden 20 éven felüli atyák adták és nem miniszterek kapták. Po- 
férfi választana, akkor kellene az or jelleget csak a> kölcsönzött a pofo-
szágban 4 322.960 »ä,aaz,6nak lenni, p*'
tényleg pedig van az idei lajstromok- Fischer Ernő nevű m»gánhivatHinok rövid 
ban 970.841, vagyis 3.352.119 ember bevezetés után igy kiáltott fel: „Fene ogye 
a mai rendszer mellett nem gyakorol- \meS azt, «W nincs megelégedve Tisza 
hatja választói jogát. A rendi alkot- \ Programmjával/■ Ezt a meglehetősen fél-m»n, idejében több mint MO.OOO 1

köznemesnek volt szavazati joga és nökhöz lépett és két alapos pofont vágott a 
gyakorolta is ezt a jogát Miután ma- Tisza barát ügynök arczába ... A kávéház 
nap a választóknak legalább egy ötödé közönsége helyeslőleg vette tudomásul a rög­
nem gyakorolja jogát, kisül, hogy ma tönitéletet-
a népképviseleti rendszer idejében ke- T1SZŰ István pánCZéÜDget Visel- 
vesebben szavaznak, mint 1848 előtt, E8Y veterán közéleti férfiú beszéli, hogy 
mikor Magyarországon még ósdi rendi Tisza István, mióta miniszterelnök, ál- 
alkotmány volt. Uandóan pánczél inget visel . .. Azok

Mesebeszéd az, hogy a mostani a hógolyóbisok felöl, a melyekkel 
rendszer a magyarságnak kedvez a a főváros utczáin vasárnap nyakon 
nemzetiségek rovására, mert 1,705.749 dobálták, nyugodtan letehetné az al- 
magyar embert fosztanak meg a sza- kotmánytipró miniszterelnök a pán-
vazási jogától. Miután az összes jog- ozéhnget.
fosztottak száma 3,352.113 ezer, a Stefánia szabolosi földbirtokos, 
magyarok többségben volnának akkor “
is, ha mindenki szavazna, akinek ma söktől Vizsolyon 500 hold birtokot vásárolt.
szavazati joga nincsen. 

Összesen 32 olyan
A két adásvételi szerződés tegnap került a 

kerület van, I nyíregyházai kir. törvényszékhez, a telek­
könyvi átírás foganatosítása végett s mind

Ü®é8®k< túlnyomó^ többségben vannak, j ^Stofád^beíga
ahol a mai beosztás mellett a nemze-

Eltekintve attól, hogy az sem volna 
baj, ha 32 nemzetiségi képviselő volna 
a Házban (ebben a számban a szász 
kerületek is benne vannak), uj kerü­
leti beosztással még ezt a számot is 
apasztani lehetne.

Az általános választói jog beho­
zatala tehát tiszta helyzetet teremtene 
és a magyarság vezető szerepe fikarcz- 
nyit sem csorbulna.

királyi hcrczegnő, gróf Lónyay Elemérné.

SZÍNHÁZ.
Folyó szám 62. Bérlőt 46-ik szám (A)
Debreczen, szerda, 1904. évi november 23 án

másodszor :

A lőcsei fehér asszony.
Énekes történeti s-z:nmtt 7 képben. Jókai Mór regé­
nyéből irta: Faragó Jenő. Zenéjét összeállította : 

Barna Izsó.
Személyek: Andráaay István báró, kurucz ge­

nerális — Palágyi Lajos. Korponai János, kapitány 
— Csortos Gyula. Korponainé, Géczi Juliánná — 
Jeszenszkyné I. Fabriczius Antal — Csiky László.

li az njság ?
November 22.

Levelet irt a királynak. Bosnyák 
György szabadkai lakos még mindig abban 
a bitben él, hogy a királynak gondja van 
országa minden emberére s ha a hü alatt 
valót súlyos szerencsétlenség éri, Ő felsége Krisztinké, a leánya — Rományi Mária. Alauda 
nemes szivéhez kelt folyamodni és kész a József, Lőcse főbírája - Szilágyi Aladár. Venzeslaus, 
segítség. Bosnyák György ebben a hitben afia - Krémer Jenő. Korniedes, doktor - Faragó 
élve a maga kezdetleges ortográfiájává! fel- Ödön. De Belleville, lovag — Iványi Antal. Füstös, 
aégfolyamodványt intézett a kabinetirodához, kurucz katona - Karacs Imre. Panna - Krémemé 
meghatóan panaszolta el nehéz sorsát. Bős- Lili. Báró Andráesy Istvánná, Serédy Zsófia - P. 
nyák 10 esztendeig szíjgyártó volt a hon Menszáros M. Ferkó [fiai] — Szabó Irma. Jóska — 
védhuszároknál, azután a polgári életbe lé Kovács Gizella. Báró Andrássy Miklós, dervis gene- 
pett és rövid idő múlva Baján az ártézi | rális - Sebestyén Géza stb 
kút építésénél kapott alkalmazást. Hat hét 
múlva egy csőfogó kulcs esett a kezére és I Holnap, csütörtökön, november hó 24-én,
nyomorékká tette őt, feleségét és két gyer­
mekét pedig pedig koldusokká, ö szent fel 
ségéhez fordul súlyos bajában és a szűz 
Mária nevében kér segítséget: valami por 
tási, szolgai, kulcsári vagy felügyelői állást 
s egyenlőre némi pénzbeli segítséget, hogy 
apró gyermekeinek téliruhát vehessen. A 
kérvény felment a kabinetirodában és visz- 
szajött azzal megjegyzéssel, hogy „minden

bérlet 47-ik szám

Vén
.B*

Vígjáték 4 felvonásban. Irta : J. M. Barrie. Fordí­
totta : Mihályi József.

Debreozeni primadonna a Nép­
színházban. A debreczeni színház jövó- 
esztendőbeli primadonnája, Fóti Frida mü-

megjegyzés nélkül érkezett vissza." Szegény vésznő hétfőn este a budapesti Népszinház- 
Bosnyák György, hogy össze fog omlani a ban vendégszerepeit, Katink* grófné czim-
te naiv hited 1

Az Uj nemes- Sternthal Salamon 
temesvári virilist és utódait ,.nagybéli“ 
elönévvel — nemesítették . . . Gratu 
lálunk.

Pofozkodás a Helvétiában. Buda­
pesten az Andrássy-uti Helvétia kávébáz, a 
mely nagy rekordot ért el az éjszakai vere­
kedések terén, ma éjszaka politikai pofonok

szerepében. A kellemes megjelenésű, mü 
vészi játéku, iskolázott, magas, csengő hangú 
énekmüvésznőről a legrokouszenvosebben 
imák a budapesti lapok, |elösmervén, hogy 
a közönséget is megnyerte a művésznő 
mert például a Pesti Hírlap ezeket írja:

Fóthi Frida, az aradi színház kedvelt 
operette primadonnája, ki jövőre Zilahy 
val átmegy Debreezenbo, hétfőn este 
Katinka grófnő czimazerepében vendég­

szerepelt a Népszínházban. A fiatal szép- 
tehetségű művésznőt legutóbbi vigszinházi 
szerepléséből is ismerjük, azóta tehetsége 
még inkább kifejlődött, hangja megerősö­
dött, előadása most már a legkényesebb 
igényeket is kielégíti és já'óka is teljes 
illúziót kelt. Elsőrangú operette-énokesnő, 
kit szívesen látnánk állandóan valamely 
fővárosi színház keretében. A közönség is 
ilyen véleményen volt, mert elhelmozta 
a kedvesmüvósznőt tapssal, elismeréssel.
— Az előadásról egyébként alig van mit 
feljegyezni; a nézőtérről pedig c*ak annyit, 
hogy egy földszinti páholyból Pálmai Ilka 
nézte az előadást.

A Komjáthy-békája. Tegnap járt 
le a kassai Nemzeti Színház 1905—1908. 
évre kiirt bérleti pályázatnak határideje. A 
színház bérletére Komjáthy János jelenlegi 
színigazgató és Palásthy Sándor a kassai 
Nemzeti Színház tagja pályázott ... A jó 
Komjáthy János, ki sokat akarván markolni, 
ismét elszámitotta magát, most megeheti 
ismét a — bókát. Mi szüksége volt erre ? ... 
Szegedtől is az ilyen eserbenhagyós eljárá­
sával kopott ki — örökre.

Nyomdász színműíró Rákóczi 
szobrára. Érdekes szinielőadás volt tegnap 
Váczon. Egy fiatal nyomdásznak, Bánffy 
Gyulának színdarabját adta elő egy műked­
velő társaság nagy sikerrel. A darab, amely­
nek czime „A kuruczleány", Rákóczi korá- • 
ban játszik. Számos hatásos jelenete van. A 
felvonások után a közönség Bánffyt sokszor 
a lámpák elé hívta. A Kuruczleány előadá­
sainak tiszta jövedelmét a fiatal szerző Rá- 
kóczy kassai szobra javára küldi el.

MüflOváltozáB. Sugár Aranka beteg­
sége miatt a holnapra hirdetett „Kis ala­
muszi" czimü operett előadása szombatra 
íalasztatik, helyette szilire kerül másodszor 
„A lőcsei fehér asszony" czimü énekes tör­
téneti színmű. A szombatra hirdetett „Cor- 
nevillei harangok" előadása a jövő hétre 
íalbsztatik.

A kolozsvári félmilliós csalás.
— Megszökött a csaló. —

A kolozsvári Krausz testvérek 
ezég botrányának főhőse Krausz Emil 
nagykereskedő, aki félmillió korona 
sikkasztása és csalása után megszó­
lott, ugylátszik menekül az igazság­
szolgáltatás szigora elöl.

A budapesti rendőrség ugyanis 
táviratot kapott Hamburgból, amely­
ben meg volt írva, hogy az ottani 
rendőrség egyik embere már négy napja 
látott hajóra szállani egy elegáns utast, 
aki hasonlított Krausz Emilhez. Le is 
akarta tartóztatni, de az illető méltat­
lankodva jelentette ki, hogy ö olasz 
származású és két éve él Hamburgban, 
írásokat is mutatott s igy nem tartóz­
tathatták le. A rendőrség azonban 
nagyon hiszi, hogy az illető Krausz 
Emil volt.

Azt a budapesti ügyvédet, aki 
bele van keverve ebbe a Krausz-féle 
botrányba : dr. Róthnak hívják. Dok­
tor. Róth csak annyiban rés/.ese az 
ügynek, hogy segített eszkomptáltatni 
Krausz uzsoraváltóit.

A rendőrségen Bérezi kapitány 
vezeti ezt a szenzácziósnak ígérkező 
ügyét. ___ __
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UJDONSÁQOK.
Tiltakozás az erőszak ellen.
Az az ökölcsapás, melyet Tiszáék j 

vérlázitó czinizmussal mértek a ma­
gyar alkotmányra, megmozdította a 
nemzetet. Ahagy elmúlt a merénylet­
okozta meglepetés első kábultsága, j 
mindenfelé fölharsog a nemzeti közvé-1 
lemény tiltó szózata, hogy útját állja' 
a közeledő abszolutizmus elöcsaho- 
sainak.

A lakosságot az egyesült ellen­
zéki pártok jövő vasárnapra hívják 
össze népgyülésre, mely kétségkívül 
a város egész magyar polgárságának 
hatalmas tiltakozása lesz az erőszak 
ellen, mely nem habozik szuronyok­
kal fojtatni el a szabad szót a hata­
lomért.

Pártkülönbsőg nélkül meg kell 
szólalnia a város népének, mikor a 
szolgalelküség, nemzetgyülölés és köz­
életi gonoszság eltaposásáról van szó, 
s meg kell torolni törvényeink és ha­
gyományaink hihetetlenül durva meg­
sértését. S nincs benne kétségünk, 
hogy a város népének tiltakozása egy­
hangú lesz, mert hiszen még a kor­
mánypártiak táborát is megbontotta 
az a merénylet, melyet az Ö országos 
vezérük követett el, az alkotmány hó­
héra.

A népgyülés szervezése teljes erő­
vel is folyik — Szegeden ; — mert a 
fenti tiltakozásra, hogy tévedésbe ne 
essenek az olvasók, tartozunk kijelen­
teni : — Szeged város népe készül. 
Az a nép, a melyről már a nagy Kos­
suth Lajos is megmondta :

— Szeged népe ! Nemzetem büsz­
kesége ! . . .

Ellenben itt Debreczenben min­
den csendes 1 Csak a kávéházi plety­
kaasztaloknál tóditgatják, hogy Tisza 
megbukott, hogy Tiszát felpofozták . . . 
Mert nagy a lelki szegénység a mi 
gazdag, a mi tespedő Debreczenünkben.

És midőn az ország jobb érzésű 
magyar népe lázong a Tiszák ellen, 
mint értesülünk, Debreczenbe meg 
ifjúsági zászló avatásához avató szü- 
lékül hivácsolják őket . . .

És a jó debreczeniek még cso­
dálják, hogy e város vezéri hivatását 
a nemzeti életben, a Basahalmon kívül, 
nem igen ösmerik el és csak a bar­
mainkat, a sivárságunkat bámulni jár­
nak ide a müveit idegenek.

Cznkorépa termelők figyelmébe.
Már rámutattunk arra a mozgalomra, 

mel et a debreczeni és Debreczen vidéki 
czukorrépa termelők indítottak abból a őzéi­
ből, hogy jogos érdekeiknek megfelelő mél­
tányos szerződtés köttehessenek a szerencsi 
czukorgyárral.

Ez a mozgalom hogy mennyire jogos 
óidekeket szolgál, mi sem bizonyítja job­
ban, mint az a körülmény hogy magához 
vonta nemcsak Hajdú — hanem Szabolcs 
vármegyének is összes kis és nagytermelőit, 
csatlakoztak hozzá Borsod és Abaujvárme- 
gyéknek termelői ia nagy számmal és tekin­

télyes, többezer a katasz. holdra menő ter­
melési területtel, nagyon élénk pártolásra ta­
lált Zemplén-vármegyének termelői között 
is, elannyira, hogy a szerencsi czukorgyái 
egész körzetében levő termelők a mozga­
lomnak kevés kivétellel mindnyájan ré­
szesei.

Ezen érdeklődésen felül a mozgalom megin­
dítói által kiküldött előkészítő bizottság immár 
fontos eredményeket is ért el. Kidolgozta a 
szerződés tervezetét, mely különösen a ve­
tőmag és a répatermés árára, az előleg és 
a szeletjavandóságra vonatkozólag részelteti 
a termelők érdekeit kielógitő méltánylásban. 
Ez a szerződés tervezet az említett várme­
gyék termelői által előbb Nyíregyházán, majd 
Debreczenben, legutóbb pedig Miskolczon 
megtartott értekezleteken beható tárgyalás 
és kimerítő megvitatás után elfogadtatott. 
Ezenfelül a miskolczi értekezlet elvi hatá­
rozatként kimondta azt, hogy a termelők 
között szövetkezésnek létrehozását tartja 
szükségesnek, mert egyrészt a termelő csakis 
ily módon lehet egyenlő szerződő fél, a kis 
termelők érdekei csakis ily módon részesít­
hetők kellő védelemben, másrészt pedig 
csakis ily módon lehet egyszer ós minden­
korra elejét venni annak, hogy a gyár a 
maga önkénye szerint diktálja a termelőre 
a szerződés feltételeit.

Az előkészítő bizottság — mint érte­
sülünk — e hó 29-ón Sátoralja-Uj helyen 
tart értekezletet a mozgalom czéljának, ed­
digi eredményeinek és a szerződés terveze­
tének megismertetése czáljából a zempíón- 
megyei termelőkkel. Ennek az értekezletnek 
megtartása után összehívják a termelők 
nagy gyűlését deczember hónap első nap­
jainak valamelyikére, a mikor is a szerződés 
végleges szövege és a szövetkezés kérdésé­
ben döntő és érdemleges határozat hozatik.

Ismételve ajánljuk ezt a mozgalmat úgy 
a nagy, mint különösen a kistermelők ügyei­
mébe és felhívjuk őket arra, hogy az immár 
közeleső nagy gyűlés határozatát várják be 
és addig az 1905. évi czukkorrépa termé­
sükre nézve a gyárral eladási szerződést ne 
kössBnoIf

A kik a termelői nagy gyűlésre meg 
hívást kívánnak, szíveskedjenek ebbeli óhaj 
tásukat dr. Varga Lajos debreczeni ügyvéd 
nek egy levelező lapon november hó 30-ig 
bejelenteni.

— As elhalasztott közgyűlés. A
november 24 éré hirdetett városi közgyűlést 
hirtelen lefújták, Domabidy Elemér főispán 
pedig elutazott. Az összefüggést e kettő közt 
nem nehéz megtalálni. A novemberi köz 
gyűlés elé ugyanis a Tisza-kormány ellen bi­
zalmatlansági indítványt akart terjeszteni az 
ellenzék a házszabályok ellen intézett me­
rénylet miatt és az kellemetlen lenne a fő­
ispánra, mert föltétlenül bizonyos, hogy 
az ellenzéki indítványnak lesújtó több­
sége lenne, mert még a szabadelvüpárti 
bizottsági tagok higgadt és felsőbb nyo 
másra nem kapható tagjai is megaza 
vaznák. A közgyűlés elhalasztása, bár a 
tárgysorozat kellő előkészültsógónek rovására 
történt, nem jelent mást, mint azt, hogy 
hátha sikerül a megvadult Tiszának kiegyezni 
az ellenzékkel vagy hátha uj kormány lesz 
addig, és akkor tárgytalanná fog válni az 
ellenzék bizalmatlansági indítványa, amely 
természetesen az egyébként nem gyűlöletes 
főispánra is vonatkoznék, miután ő is bizal­
masa a kormánynak, tehát az elkövetett ál­
lamcsíny hallgató részese is, — mert ha 
nem az volna, akkor követné gróf Hadik 
Béla zempléni főispán példáját. A közgyűlés

elhalasztása bizonytalan időre történt ugyan, 
annyi azonban bizonyos, hogy a törvényha­
tósági bizottságban ülő ellenzék még esetleg 
Tisza bukása után is kifejezést fog adni az 
államcsíny elkövetése feletti felháborodásé- 
dásának, legalább ezt mi igy szeretjük hinni, 
a debreczeni ellenzék komolysága ós meg­
bízhatósága érdekében is.

-- Tárgyalás a villamos ügyé­
ben. A kisvasút kiküldöttjével kedden 
délután kezdték meg a tárgyalásokat 
a város megbízottjai. A tárgyaláson 
Vecsey Imre főjegyző elnökölt, jelen 
voltak dr. Magoss György főügyész, 
Körner Adolf tanácsnok, Debreczeni 
Jenő gázgyári igazgató, Tolnay Kornél 
vasúti üzletvezető, Láber Mihály, dr. 
Szirmay Richárd, Erdélyi Vincze, 
Urban Adolf. A tárgyalások során 
megállapodásra jutottak, hogy a vil- 
lamtelepet a város állítja fel és a tár­
saság 250.000 kiló watt villanyeröig 
á 11 fillért, azontúl 300,000 kiló watt 
erőig 9 és azontúl 8 fillért fizet. A 
társaság ezzel szemben engedményé­
nek 25 évvel való meghosszabitását 
kéri, tehát a még fennálló engedmény­
nyel 62 esztendőre. A tárgyalásokat 
ma délelőtt 10 órakor folytatják.

— A kereskedelmi és iparka 
mara kedden délután tartotta kereskedelmi 
szakosztályi ülését, melyen közgyűlésének 
kereskedelmi természetű ügyeit készítette elő. 
Szent Királyi alelnök érinti városunk egy ke­
reskedelmi vezérférfiát, Zádor Lajost ért ki­
rályi kitüntetést és kifejezi a kereskedelmi 
osztály örömét. Azon felmerült esetre nézve, 
izgy a városunk néhány virilis jogú bizott­
sági tagja az idén a legtöbb adótfizetők 
névjenyzékéböl kimaradt — ami egy köz 
igazgatási bírósági döntvény téves értelme­
zése folytán történt — a szakosztály elha­
tározta, hogy a közgyűlésnek előterjesztést 
tesz az orvosló lépések megtétele iránt, mint­
hogy ez esetekkel a kereskedelmi érdekeket 
látja érinteni. Tárgyalja a szakosztály a vá­
sárrendtartások egységesítésének kérdését, a 
megrendelés gyűjtésnek a házi iparczikkekre 
való engedélye körül tapasztalt visszaélése­
ket, a katonai szállítások feltételeinek reví­
zióját s több apró ügyet. A kereskedők nyug­
díj intézete iránt beérkezett tervezetet elvi 
pártolásának kifejezése mellett, tüzetesebb 
előkészítés czéljából a titkári hivatalnak 
kiadta.

— A szabadiskola ma szerdán dél­
után 5 órakor a Kereskedelmi Akadémia 
dísztermében előadást rendez a műveltebb 
társadalmi osztálynak. Sáfrány Lajos tanár 
folytatja sorozatos előadását a nevelés prob 
leméiről. Mindenki ingyen hallgathatja meg. 
Tanítónők, tanítók és általában akik gyer­
mekeiknek okos nevelésére adnak, jól te­
szik, ha végighallgatják Sáfrány előadásait.

— Szávay Gyula — debreczeni 
háziúr lett- Mini értesülünk, Szávay 
Gyula kamarai titkár megvette a nagy­
erdő egyik legszebb villáját, a főúton 
fekvő emeletes úgynevezett amerikai 
villát. Ezzel Szávay végleges debreczeni 
polgárrá vált.

— Három gyászjelentés. Három 
fekete szegélyű gyaszlap fekszik előttünk. 
Három család nagy bánatát hirdeti a nyom­
tatott papiros. Lukácsy Fi rencz nejével es 
hozzátartozóival a kedves kis leánykájá­
nak, a 9 éves Iluskának elhunytál jelen t • 
A kis halottat f. hó 23 án délelőtt /2 “ 
órakor temetik a Szent-Anna utczai 4u di
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számú háztól. — Széli Sándor és neje » 
le'ört virágszálról adnak szomorú hirt Négy 
éves kis Pistuka fiuk elhunyt, f. hó 23 án 
délután 2 órakor temetik a közkórház ha­
lottas házából. — Nagy család gyászolja 
özv. Beér Kálmáhnét, született Erzsébetvá­
rosi Lukács Blankát is, aki 61 esztendőt 
ólt. A jóemlókü néhai Beér Kálmán kapi­
tánynak volt az özvegye. A nemeslelkü ur 
asszonyt f. hó 28-án délelőtt fél tiz órakor 
temetik a Bstthiányi-utczai 20-dik számú 
háztól.

— Terjedő járványok. A vörheny 
és a torokgyík folyton fokozotabb mérték­
ben terjed. Kedden mtr 10 újabb vörheny 
esetet jelentettek be, 2 gyermek pedig to­
rokgyík következtében meghalt.

— Kubelikné a debreczeni azé 
gényeknek. Kubelikné Széli Marianne a 
távolban sem feledkezik meg Debreczenről. 
Ennek bizonyságát szolgáltatta most is, mii­
kor Kovács József polgármesterhez, egy a 
Pesti Magyar Keresk. Bankhoz szóló 600 
koronáról kiállított ehequet küldött, mely 
összeget a város szegényeinek adja. A levél, 
melynek kíséretében a 600 koronás ehequet 
megküldötte a következő :

London 19/XI. 904.
Nagyságos polgármester Ur !

Kis leányaim. Maria és Annie nevében 
a debreczeni szegény gyermek részére 
felekezeti külömbség nélkül a mellékelt 
chequen 600 koronát küldök.

Szívélyes üdvözlettel
Kubelikné Széli Marianne.

— Elutazott orvos. Dr. Szőllőssy 
Béla debreczeni orvos hosszabb időre Pös- 
tyénbe utazott.

— Felolvasó estély. Az iparos if­
jak önképző egylete daczember hó 4-én dél­
után 4 órakor az iparos otthon disztermé- 
bon a következő műsorral felolvasó estélyt 
rendez:

1. Nyitány, egy műkedvelő zenekar 
által. 2. Komoly szavalat, előadja Fülöp 
Miklós. 3. Felolvasást tart dr. Ferenczy 
Gyula jogakadémiai tanár. 4. Népdalok, 
előadja a Máv. altiszti dalkör. 5. Víg sza­
valat, előadja Kádár Ede. 6. Zene a mű­
kedvelő zenekar által.

— ÁZ Igazi árva. Orosz Mihály 
szepesi sóstói 193. sz. a. majorostól 
szállást kért a napokban egy 13 éves­
nek látszó leány. Az istenadtának 
semmi Írása nem volt, csak annyit 
tudott mondani, hogy az apja meghalt, 
az anyja pedig alighanem Kassán él 
valakivel, a rokona pedig, akinél eddig 
élt, elkergette. Az árvát egyelőre a 
rendőrség vette pártfogásába, amig az 
illetőségi helyét meg tudják állapítani.

— Sertéeseállitás. Nagy és Szűcs 
aertóskereskedők engedélyt kaptak, hogy 
Debreczenbe 200, Kiss Imre pedig, hogy 
Béesbe 450 sertést szállíthassanak.

radt. A verseny állása eddig : Lóvay és dr. 
Kenyeres lll/8, Móga 11, Tyirics 101/,, 
Dalmy 10, Grünwald és Rosenfeld 9VS, Bá-

Egyházak és iskolák.
. „ , „ - Az akadémiai igazgató köszöneté.

r.my 9, Kis és Székely 8/g, dr. kekele 7 /*, \\ Collegium nevében köszönetét mon- 
Kr.us, 6a Faludi 7, dr. Stark, Emer,eh 6. dok azoknak| kik az idei, őszi segély-
Szávay 6, Kassai 4.

Elhunyt huszártiszt. Kepes Jó gyűjtés alkalmával a collegium és a 
zsef járási számellenőr, volt cs. és kir. hu szegény tanulók részére adakozni mél- 
szárfőhudnagy 52 éves korában Abonyban tóztattak. Debreczen. 19t>4 november 
elhunyt. Az elhunyt debreczeni ember volt, hő 22. Az akadémiai igazgató, 
a 2 óv előtt elhunyt Kepes Gézának test- . .
vére, kinek halála debreczeni ösmerősei kö- £ hajduvármegye1 ik­
rében részvétét fog kelteni. nitó-Egyesület 1904. november hó 30 di-

- Az Öngyilkos jelölt. A hétfőn azaz szerdán d. u 3 órakor, az ev.
éjjel történt öngyilkossági kísérlet hőse, [e^ főiskola tanítóképző igazgatósági éri 
Szabó József 21 éves szabólegény állapo'a ben. választmányi ülést tart. Az ni s r
változásán. Kikallgatásakor azt vallotta, 8Yai : 1- Titkár évi jelentése. Pőnz ro
hogy azért követett el öngyilkossági kisér- jelentése, kapcso atban a hátralékok ízü­
letet, mert eltiltották a kedvese szülei a tatásával. 3. Számvizsgáló-bizottság i u e-
háztól. tése. 4. A közgyűlés napjának és tárgyso-

Két epizód a Tiszamentő nép rozatának megállapítása. 5. Esetleges indit- 
“* Az a jó ebben a két epizód ványok.

ikhez se kell kommentár. Itt Két Uj tanyai isfcolfl. A városi
adjuk őket, ahogy a budapesti hírhedt po- iskolaszék kedden délután Kovács 
csovics népgyülésen megtörténtek. íme az|József poIgármester elnöklete alatt el­

határozta, hogy a meglevő négy ta­
nyai iskola mellé még két uj iskolát 
épít es átadja az államnak. Az uj ta­
nyai iskolákat a Nagycserén, Bánkon, 
Szepesen, Nagyhegyesen, Fancsikán,

első
Egy pesti szerkesztő szemügyre veszi 

a szomszédját, s rájön, hogy ismeri.
— Nini, Lőwy, — mondja neki 

maga az ?
— Igenis, nagyságos ur.

,z.,„n7ah«gr ? Kösélyszegen, Ebesen fogjAk félteni
son meg, de ószeres. Hogy kerül maga ide ? Az iskolaszék még ifjúsági egyletek

Kérem szépen — mentegetőzik és népkönyvtár létesítését is elhatá- 
megfizették a czilinder- és kabát-1 rozta.

A katonaság hitoktatása. A deb-
Lőwy
költséget és kifizették a négy korona nép
gyűlést, hát eljöttem. .Mórt ne jöttem volna el. reczeni helyőrség megkereste a református

. lelkészikart, hogy az ujonezokat vallásosi 
A második : Újságírók vesznek kórul oktatásban is részesítsék. E vallásos okta- 

egy fiatal rendőrtisztviselőt, akiben buzog tílat kedden kezdték meg. A Kossuth-utczai
templomban gyűltek össze a közös hadse­
regbeli gyalogosok és huszárok. Uray Sán- 

A tisztviselő szemében kigyul a mes- d ,r püspöki titkár részeltette hitoktatásban
térségé szeretőiének tüze és felsóhajt őket. A legközelebbi kedden Jánosi Zoltán

Istenem 1 Micsoda razziát lehetne református lelkész részelteti lelki oktatásban
itt tartani

— Még csak 16 éves. Cseaevész 
vézna teremtés a kis Szatmári Julis, még 
csak 16 éves és már is teljesen elmerült a 
bűnben. A rendőrség a huszárkaszárnya 
mellett fogta el az elzülott teremtést.

Az áruló levél. Ezen, tegnap

katonáinkat.

A szép szobalány öngyilkossága.
— Megcsalta egy házassági szédelgő. —

Krepcsik Anna budapesti szobalány, a 
megjelent rendőrségi hírünknek helyreigazi-1 ki a Kemnitzer utcza 39. szám alatt szolgált, 
tására kérlek fel. Özvegy Hinkónó tényleg a jő szivének és a hiszékenységének lett az 
megtette a feljelentést Borza István ellen, áldozata. Hitt egy gonosz csaló szavainak, a
a ki azonban nem napszámos, hanem kala- __ , , , ,,, _
nos iparos. To.ábbi Hinkóné neméit együtt k" mogesalta, bolonddá tartotta s
fentnevezettel. I mikor már mitsem remélhetett a leánytól —

Tolvaj cseléd. Katona Józsefné elhagyta.
husi utczai lakosnő panaszt emelt P. Mari Krepcsik Anna még akkor sem hitte,
cselédje ellen, aki távollétiében álkulcscsal „ csalóval van dolga. Szörnyen bízott a 
kinyitotta a szekrényét és 70 korona értékű ® , , , ... , ,
aranylánezot lopott. Magával vitte a cseléd- fiatalemberben és nappal, éjszaka egyre csak
könyvét is. A szőkéiben levő tolvaj cseléd várta, mikor jön el érte, mikor keresi fel,
Lányt nyomozzák. hogy bocsánatot kérjen a sok rosszért, a

Talált tárgyak. A rendőrségen melyet elkövetett.
bélyegző és ezüstóraláncz tnlajdonosát ke- Dö a fiatalember nem jött vissza. He-

As óra. Pompásan mulatott a resik. Az igazolt tulajdonosok jelentkoz- ]y0^Q 6gy rövid hirt olvasott Krepcsik Anna
pajtásaival Oombos Mihály lakatos legény 
az egyik csapó-utczai kocsmában. Az asz

zenek
— Zene-estély a Magyar-Király az újságokban, a melyben meg volt Írva,

tálnál mulatott vetők a pinczórlány is. Úgy | kávéházban. Napról napra fokozottabb P0#? a rendőrség bigámia es o rendbe), 
éjféltájt azt akarta nézni, hogy hány óra és látogatottságnak örvendő, pompásan heron- csalás miatt letartóztatta Varga Béla állás - 
az órája akkorára már eltűnt. Az ismeretlen j dezett Magyar Király kávóházban ma este nélküli mészárossegédet.

t a rendőrség nyomozza. | Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt Mikor Krepcsik Anna ezt elolvasta,
— Magyar névcsere. Hadas Imre, | tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás- elkeseredett, hogy lugköoldattal elakarta

magát pusztítani. Az öngyilkosság nem si- 
Letater József fényképészeti, les- I került, a szép szobaleáuy most életveszélyes

-- waagjf ess. uy v VISV& u»««« *>***vi »• ** ------ — • «
hajdúnánási lakos és kiskorú Katalin, Zsu-1 ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
zsánna, Imre, Zsófia s Juliánná nevű gyér- gondoskodik.
mekei belügyminiszteri engedólylyel Révészre _________ ____ ....
változtatták a nevüket. Az ilyen magyar név- tészeti és fónykópnagyitási műterme Piacz- állapotban fekszik a Rókus-kórházban.
csere sehogy sem helyes. Az öngyilkosságot megelőzőleg rendő-utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny-

— Sakkverseny. A mai, 18-ik for- képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő |rQk jártak Krepcsik Annánál. Kihallgatták, 
játszmát nyertek dr. Kenyeres,^ Móga, kirak^tbam^láAhaU) fónyképkeret kiáll! “^kérdezték milyen viszonyban állt Varga

. I IJ Ä I . rm rB n/\ n .l n 1 *■% A rvk ■ / * Am' . A Ir, I n Vb»»E^erich1 játszma^mig^a *Száv^ay—*üosenfeld tás minden nagyságban Montzo újdonságok I Bólil mészárossal, nem igért-e neki is hi­
te a Krausz—Rosenfeld játszma félbema- áruházában. Izassagot, nem csalt-e ki értéktárgyakat,
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pénxt. És a szobalány bevallott miadent. 
Elmondta, hogy hónapok óta menyasszonya 
Vargának és sok esetben kért tőle pénzt és 
más értékeket.

A rendőrség ennek alapján tartóztatta 
le Vargát Csepel-rakparti lakásán.

TÁVIRATOK
A* egyesült ellenség.

Budapest, november 22. A fővá­
ros holnapi közgyűlése elé Polónyi 
Géza indítványt terjeszt, hogy fejezze 
ki a * közgyűlés roszalását Tiszának. 
Az egyesült ellenzékhez az ország min­
den részébö seregestül érkeznek az 
üdvözlő és buzdító táviratok. A ber­
lini magyarok azt táviratozták, hogy 
ha a haza hívja őket, eljönnek az 
alkotmány védelmére. A jövő vasár­
nap tartandó ellenzéki népgyülés elő 
készítésére a Sas-körben este gyűlést 
tartottak. Mikor a néphez intézendő 
kiáltvány szövegét felolvasták :J

— Banditák, kötelet nekik, Báli 
Mihály becsületesebb, stb, — kiáltá­
sok hangzottak. Halmos polgármestert 
pedig megabczugolták.

Bartha Miklós beszédében kijelen­
tette, hogy a kormány a forradalom 
terére lépett. A német, az orosz nem

barátjaiból. A tárgyalás dr. Oláh Miklós 
előtt folyt le, a vádat dr. Udvarhelyi al- 
ttgyész képviselte, a védelmet pedig dr. Kar­
dos Samu kriminalista látta el.

A részletes tárgyalás során elsőnek 
Gelber Mórt hallgatták ki, ki az általános 
kérdések után igy adta elő az esetet, hogy 
közös elhatározással akartak megválni az 
élettől, mert igaz szerelemre gyuladt a 
leány iránt és tudta, hogy soha nem lehet 
az életben az Övé . . . Szerelme nagy­
ságának is igaz voltára hivatkozva megtör­
tén jelentette ki, hogy annyira bolondja volt 
a leánynak, hogy biztos állását kénytelen 
volt elhagyni, mert a leánytól nem volt ké­
pes elszakadni. Weigl Mariska megerősi 
tette Gelber vallomását és kijelentette, hogy 
Gelber tanácsára, közös elhatározásuk volt 
az öngyilkosság.

A bíróság azon kérdésére, hogy hány 
nap alatt gyógyult fel, a leány vallomása el­
tért a kórházi látlelettől, mely szeriül 7 nap 
alatt gyógyult volt fel, inig vallomása során 
azon kijelentést tette, hogy Nagyváradra 
utazott, hol a közkórházba vétette fel magát, 
hol további kezelésben részesült.

Dr. Udvarhelyi alügyé z tekintve a vég­
bizonyítvány és Weigl Mariska vallomása 
közötti eltérésre indítványozza, hogy a tör­
vényszéki orvos által a leány megvizsgál­
tassák és véleménye beterjesztessék. A tör­
vényszék határozathozatal végett visszavo­
nult és elfogadta az ügyész indítványát.

Majd kérdést intéztek Balogh Ferencz- 
néhez, a mulatóház tulajdonosnőjéhez, hogy 
Gelber ittas volt e gyakran, és különösen a 
tett elkövetése napján? A tanú vallomása 
szerint ama nevezetes napon bevolt rúgva.

Most ismét félbeszakították a tárgya­
lást, hogy az orvosszakérlő a vizsgálatotbirta elkobozni ősi alkotmányunkat és ___,

most részeg csőcselék rabolja el i a megejthesse.
nemzet kezében két erős fegyver van : A tArP®14.8 111110 1 m, g.“yit^?^ u á

... , . „ , , „„ orvos szakértő hosszasan fejtegette a meg-a törvény és az ellenállás. Itt az idő,, .tett vizsgálat eredményét, melynek során
hogy a tettek mezejére lépjünk. Indít- több pró sebheggeket talált Weigl mellén, 
ványozta, hogy a tartandó népgyülés melyek mindazt bizonyítják, hogy nem gyó- 
után vonuljanak ki a temetőbe és ott gyultan távozott a kórházból, mert gennye- 
Apponyi a Kossuth, Kossuth Ferencz dósbe m®"1 ál• * lot!- ,?eb> é3 
pedig a Deák sírját koszoruzza meg. róbb és konstatá?jaj hogy a keze-

Az eltiltott szerelmes. léi 20 napnál tovább tartott ; majd áttért
_ , , „„ , az eset fizologiai alapon való tárgyalására,
Temesvár, november 22. Gáspár Nán- m6iYnek során szép védelemben részesítette 

dór gyárvárosi meeterlegény szerelmes volt a v^dloitat.
Wóber Máriába, akinek apja azonban a le

dálkodó, Balogh József földbirtokos, Balogh 
Mihály kovácsmester, Balogh Péter gazdál­
kodó, Bán Kálmán vegyes kereskedő, Ba- 
ranyi György lakatos mester, dr. Barcsa Já­
nos ev. ref. föisk. tanár, Baróthy István 
csizmadia mester, Barta Dániel kovács mes­
ter, Barta János kőmives mester, Bátori 
Sándor hentes mester, Bavlicza Pál gőz­
malmi főgépész, Benke Gyula nyug. állami 
hiv., dr. Berger Andor ügyvéd, Bernfeld Sá 
muel rőföskeresk., Beznák Aladár magán 
hivatalnok, Biczó Gyula" építő mester, Big 
nió János szénkeresk., ifj. Bihari István 
szatócs, Biró Pál gazdálkodó, Blattnsr Kál 
mán üveges mester, Bódogh Gyula mézes- 
kalácsos mester, Boros Mihály vendéglős, 
Boro-s Sándor bormérő, Boaznay István női 
divatáru keresk., Böőr Sándor gazdálkodó, 
Böszörményi Imre csizmadia mester, Burai 
János gazdálkodó.

Csáthy Ferencz könyvkereskedő, Cseh 
Ferencz építőmester, Csengeti Ferencz tér 
ménykeresk, ifj. Csengeti Ignácz tormény- 
keresk., Csontos József gazdálkodó, Gzabán 
Dániel pékmester, Cziffer Nándor magán­
hivatalnok.

Fischer Izidor háztulajdonos, Fischer 
János csizmadia mester, Flaschn-r György 
kárpitos, Flcgler György vasbutorgyártó, 
Fleischmann Mór kózmüáru keresk., Frank 
Rezső férfi ruha keresk., Fried Emil föld- 
birtokos, Fried Lajos háztulajdonos, Fritsch 
Károly szatóc?, Füresi Lajos kútfúró mester.

Galamb Sándor vendéglős, Ganovszky 
Lajos íüszerkeresk, Giant Károly kőműves 
mester, Gombos József háztulajdonos, Gönczy 
Endre ny. várom tisztviselő, Gramatik Fe­
rencz órásmester, Grósz Lőrincz tüszerke- 
resk. tirósz Nagy Ferencz gyógyszerész, 
Grünbaum Mór divat keresk., Grünberger 
Ignácz bőrkereskedő. Grünvald József ny. 
kamarai titkár, Gulyás Géza bádogos m., 
Dr. Guttfreund Sámuel ügyvéd, Gyarmahy 
János mészáros m., Győrfi Józset gazdál­
kodó, Győri István géplakatos m.

Hajnal Sámuel gazdálkodó, Harsány! 
Lajos íüszerkeresk., Harsányt István gazdál­
kodó., Harsányi Sándor gazdálkodó. Eddig 
összesen 120 esküdt.

gényt eltiltotta a háztól, Gáspár erre revei-
A bizonyítási eljárás igy befejezést

. . - 6rr.® revo1' nyervén, dr. Udvarhelyi megtette vádindit-
verrel rálőtt a kedvesére, annak apjára, vó- yá át é8 kérte a vádjott megbüntetését a 
gül önmsgára. Mind a hárman megsebesül- btk m és 66 sz Czikkelyei alapján. Dr.
ték, de nem életveszélyesen.

Wekerle az előtérben. 
Budapest, november 22. Politikai

Kardos Samu hatásos védbeszédben vála­
szolt és kérte enyhe ítéletét védenczének a 
btk. 65. és 67. czikkelyei alapján.

A törvényszék a számos enyhítő kö-
körökben erősen tartja magát a hir, riilmény tekintetbevételével a vádlottat 8
hogy Tisza utódja Wekerle lese. évi hivatalvesztésre és az

J összes felmerült költségek megtérítésére
Csend a harcztóren. néiie.

Pétervár, november 22. Sabarov Az 1905. évre kisorsolt rendes esküdtek:
tábornok jelenti, hogy két nap óta a - Hivatalos értesülésünk. —
harcztéren csend uralg. Ez önkéntelen Adler Simon keresk., Agárdi Lajos
fegyverszünetet mindkét fél hadállásai- pénztári tiszt, Almásy Ferencz magánhiva-
_  L_ U ‘ L je je L   ill- f«1 inlnnl. Al* Unnnilr ti/kál i dr foníii A nAn fűn Ä

Bicskázás. Még a múlt év november 
17-én történt, hogy Oiáh Ferencz mulatás 
után Tóházi Elekkel összetalálkozott és az 
utóbbi a bicskájával a karján megszűrte. A 
debreczeni törvényszék Tóházit 2 heti fog­
házra és 20 korona pénzbírságra ítélte. Tó­
házi felebbezett.

Húsz koronával bélelt kérvény.
Varjas Ferencz fiatal asztaloslegény nagyon 
szeretett volna bejutni a máv. gépjavító 
műhelybe és a kérvényéhez mások tana 
csára 20 koronás bankót mellékelt. Podolszky 
Béla felügyelő ezért feljelentette megvesz 
tegetés vétségéért. A fötárgyaláson a vád­
lott azzal védekezett, hogy mások rábeszé­
lésére csatolta a kérvényéhez a 20 koronát, 
amelylyel azonban nem akart vesztegetni, 
miután pedig a főmagánvádló sem kívánta 
az egyszerű mesterlegény megbüntetését, az 
ügyész elejtette a vádat, a törvényszék pedig 
felmentette.

nak erősítésére használja fel. talnok, Alt Henrik reál isk. tanár, Áron Jenő 
szeszkereskedő, dr. Árvay Béla ügyvéd, Asz­
talos István kádár mester, Aufricht Alajos 
gőzmalom tulajdonos, Auszterlitz Ármin ma­
gánhivatalnok.

Bach Jakab szobafestő mester, Bagdi 
Károly csizmadia mester, Bakó József gaz

Terménytőzsde.
Törvénykezés.

A meghasonlottak
— Jl mulatóhíz regénye. — _____ J __________  _______, _____

Ez óv február 9 én két lövés dördült dálkodó, Bakonyszegi Imre csizmadia mester, 
el Debreczen egyik éjjeli mulatóhelyén. Gél- Bakos János háztulajdonos, Bakos János 
ber-Mór kereskedősegéd és Weigl Mariska kerékgyártó mester, dr. Balázs Bertalan 
bukott leány életét volt kioltandó a két lövés ügyvéd, Bállá Lajos asztalos mester, Balogh 
— de a végzett igy akarta, hogy ne halja- Ferencz földbirtokos, Balogh György gép­
nek meg, mindketten felépültek. A törvény- lakatos, Balogh Gyula füszerkereskedő, Ba- 
szék kedden vonta feleletre Gelbert szándó logh István gazdálkodó, Balogh István gaz­
kos emberölés czimőn. A szokatlau tárgya- dálkodó, Balogh István asztalos mester, Ba- 
lAsra sokan megjelentek a fólvilágból és azok logh István gazdálkodó, Balogh János gaz-

(Svarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentéi«.] 
Budapest, ltí04. november 22. 

Készáru forgalom nélkül 5-től 7 és főiig ® 
esőbb. Határidők lanyhán indultak, este véle 
szilárdabb.

1905. októberi búza
1905. áprilisi búza . 

októberi rozs
1905. áprilisi rozs . 

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri

1906. augusztusi repeze .

8-76.-77 
1010.—11
7.9I.—92

7.12,-13
7-50.-62
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REGÉNY-CSARNOK.
A lengyelországi fekete rigók.

Irta: Kisteleki Ede
Steragovies Feodor Pótervárott járt. A 

fehér czár színe előtt is megfordult — s 
az igen kedvesen bocsájtá el magától. Órosz 
csapatok indultak nem sokára Mohilew felé, 
szintén a legnagyobb csendben. Deminuth 
0 gára nagy feladat várt.

És megaópesiilt a lublini völgy sut­
togó emberekkel, fényes nemzeti lovagruhá­
ban negjelent lengyel nemesekkel. Gsótárdi 
sz93 mének dobogtak a mezőkön. Lemberg 
felöl különösen sokan jöttek. Usinecz az 
arscnál. Repülnek a galambok Probu zky 
Szaniszló vára felé. Potoczki Márk kettőt bo- 
csájtott szabadon. A Zamojskiek egyet-egyet. 
Ladomérszky Bogdán is eleresztő a maga 
galambját. Leveles erdőkben a fekete rigók 
egyre fütyörósznek. A galambok pádig száll­
nak Usit-ecz felé.

Galamb repül a várerkélyre Probuszky 
Szaniszló mellé.

— Ott vagy már Lubomírsky György. 
Hál' Istennek. Holnap a fegyverkez is napja. 
Pontos ember vagy Lubomírsky György.

Azután ismét galamb száll az erkélyre,
kettő.

— Üdvözöllek Potocki Márk. Te kitet­
tél magadért.

(Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenet.
K. Nagyon kedvesek vagytok. Köszönöm.
Hajdúnánás. Igen érdekesek. Máskor is 

szívesen fogadunk ilyen tudósításokat.
Rákóczi-utczai előfizető. A Debreozeni 

Független Újság nagy naptárja még a deczember hó 
folyamán megjelenik. Legközelebb a gazdag tartal­
máról is részletes ösmertetést adunk. Természetes, 
hogy Ön is ingyen fogja megkapni ezt az érdekes 
és hasznos könyvet.

hivatalnok uraknak és rendes fizetéssel 
bíróknak, hogy olcsón gyönyörű szép 
fekvésű szöllö-földhöz és nyaralóhoz 
jussanak, négyszögöle 30 krajczár. Leg­
kisebb telek 1 kát. hold. Törlesztés 
kölcsön-egylet utján. Távolság 1 kilo­
méter a vaggon-gyártól, a nagylétai-ut 
mentén.

Bővebb értekezés Teleki-utczaö. sz.

a tulajdonosnál.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsa-tér.

raktárra érkeztek
z

$ Legnjabb $

; Nő ruhaszövetek X
X Blouse selymek $
Ül Flanellek, Velezek $

■ s
*

............................^

= és
T Kuni József és Társa utódai czéghez

JjJ DEBRECZEN, Kistemplombazár. JjJ

Ügyvédi irodámat
Kossnth-ntczaü. sz. a., I. emelet
megnyitottam.

Dr. Kiss Gyula
Ügyvéd.

Borotva fishes! EÁSOL í
Kés nélkül borotvál!

Egészséges! Kellemes! Olcsó !
Aki pénzt akar megtakarítani !
Aki időt akar megtakarítani 1
Aki bőrbetegsétmek nem akarja magát ki­

tenni, az BASOL lal borotválkozik
Egy kilogramm ára (elegendő 30-szori be- 

kenósre) helyben 2.40 kor., vidékre 
3 kor. előleges beküldése mellett 
franco utánvéttel 20 fillérrel drágább

Egyedüli készítő

„Basel“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., VAczi-körut 35.
Debreczenben kapható Krausz J. Bernát fü- 

szerkereskedönél Piacz u. 70.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN Piacz-utcza salát ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadekkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törleszéses kölcsönök
' földbirtokokra és házakra
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetőié.

A Dr. Borsos-féle

és
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely hajkenőcs ára i korona.

Kapható:
M1HA10YITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN Főtér 31 ...

SzélUző, görcsoeillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő ói az emész­

tést előidéző házi szer.
Egy üveg ára I kor. ■-

2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 
postán nem küldetik. — Kapható

Julius Bittner’s gyógyszerésznél
Glegenlla (Aleé-Au»*trla.)

Csak kérjen

GLOBUS
tloxtitó kivonatot

mint az alant lévő rajz

.SfüüT
EXTRACTI BeíjjtesPutam IFüralle x «estei

Firma 
I rabra S

*er licht mii.

mivel számos értéktelen után 
zat lesz ajánlva.

Fritz Schulz jun.
Aetlongeeelieeheft

Leipzig u. Eger.

1NDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon I Melange *
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekbe* 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 
------ tea import company, Triest. =
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apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontul minden sző 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó, 4 fillér.

Tóczós kerti T-sö járáson, 115. pajíaszám
alatt 5 és fél nyilas pusztaföld lakással 
együtt több évre haszonbérbe kiadó. Czim 
a kiadóban.

ügyes és megbízható fűszeres segéd alkal­
maz ist nyer folsömagyaror.zág metropo 
Hsában. Czim a kiadóhivatalban.^______

Fővárosi kalap és uridivat üzlet keres jó és 
szorgalmas, ügyes keresztény segédet. 
Czim a kiadóhivatalban. __

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Szőchenyi-utcza 27.

Egy JÓ forgalmú fűszer- és vegyes kereske­
dés, pálinka főzde törvényitési joggal, 
korlátlan italmérési engedéllyel, dohány- 
tőzsdével, sarokház tágas udvarral és 
melléképületekkel, az alföld egyik népes 
községében kövezett országút mellett a 
főhelyen, vasútállomás 6 kilométer, csa­
ládi körülmények miatt jutányos árért 
eladó. Czim e lap kiadóhivatalában meg­
tudható.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz-uteza 66.

Egy jó családból való fiú lakatos tanon ez' 
nak felvétetik Szőllősi Dánielnál Vendég- 
utcza.

ügyes fűszeres segéd azonnali belépésre ke­
restetik. Czim a kiadóhivatalban.

Boros pinczét keresek a föpiaczon évi bér­
letre. írásbeli ajánlatokat kérek, ^mert 
nem helybeli vagyok. „Borospincze“ czi- 
men a kiadóba.

Monogramotok és egyóbb hímzések jutányos 
áron készíttetnek, Boldogfalva utcza 4. 
szám alatt.

Árva leány intelligens családból irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi ntcza 69. sz. alatt.

Vadász 
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel beszegett 
kitűnő lodenból ké­
szült teljes öltöny 
K 32. bőrkabátszőrme 
béléssel K 70. bőrka­
bát szövetbéléssel

K 32.

Koch Testvérek
Debreozen

Piacz-uteza 61. az. (Csanak-ház.) 
sár ÁRJEGYZÉK INGYEN. ~9t 

Telefon 384.

Könyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bőrtárczákat monogram és czimer 
vésettel jutányosán készít Antalty Ferencz 
városházzal szemben.

Barna csinos özvegy menyecske, kinek va­
gyonkája, meglehetős évi jövedelme van. 
az intelligens osztályhoz tartozik, tisztes 
séges, középkorú, intelligens hivatalnok, 
tanár, vagy kereskedő, correct úri ember­
hez férjhez menne. Szükséges azonban, 
hogy ismeretlen levelezés által a jellemét, 
jó modorát kiismerje s ezért ajánlatokat 
„Eleven ördög“ czimen e lap kiadóba kér

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

NEUBAUER JÁNOS
vaseodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEIi, Kétmaíom-utcza 4-ik szám.

égy-

- -------------- -----7 w — ———    
Üzlethelyiség» Piacz-uteza 12. a* „Ärany Bika'* szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva 
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kcsarakat. szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készüli kerítés igen olcsó s minden eddigi kentest 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentwe küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

y,- - ,

Aláírási felhívás!
1 A HAJDUIWIEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. évi január 1-én | 
íjfc megnyitja második évtársulatá*« %i Felhívjak Debreczen város és vidéke közönségét ezen második évtársnlatba való belépésre. , .nU,hb $
$ Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegyüjtő, mint a hit lt igénylő közönség intézetünkbe helyezeti, eg <■ S
$ bizonyltja azon körülmény, hogy daczára rövid egy esztendei fennállásának, tagjai Szama mar 18 meghaladja a »UU-ai k 
* 4500 törzsbetétre több mint 120,000 Koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamút veve alapul
X 600,000 Korona törzsbetét tőkének tfelel meg. , . . mB Egy törzsbetétre hetenként öt éven á 50 fillér (25 kr.) fizetendő. Az így összegyűlt törzstőke várható haszon
$ eredménye, mely mint már eddig megállapítható
m 6° ° kamatozásnak felel meg, a tagok között lörzsbetéteik arányában lesz felosztandó.
M A szövetkezet tagiai olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig: ,

előlegképen befizetésük 9/l0 része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellett, továbbá arany-, ezustneinu és enee-
^ ^A kölcsönök kamatai Úgy mint ec(dig, a lörzsbetétekkel együtt hetenként ÍS fizethetők éa emellett jövőre a közönség
kényelmére ujabb előnyös újításokat hozunk'be. , . , - .. . a év

A második évtársnlatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat, mely esetben a befizetések csak a j 4
január elsején kezdődjék, mely körülmény megkíméli az uj tagokat a 'olyó év elmúlt heteinek és késedelmi lile e
levönasal ,ljelentkeaégek a másodlk évtársulatbti való belépés iránt 8Z intézet helyiségében (Piacz utcza 26. szám a fötőzsde 

S épületében) bármely nap délelőtt, úgy mint délután eszközölhetök.
5 fi Debreczen, 1904. november hó.
$ Dr. Révi Nándor, jogtanácsos. Dr. Bruckner Ern», elnök. ........... ,

foaaaaiaQiQia«** mximsimx&zz
Kybmktoí? lioffmano e.á KtőáofMr. könyvnyomdájában Difárc-c/.et<;>eu, f6po«táf»l «sembee.


